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2 La legge dell’induzione di Faraday-Neumann

QUANTO?

® %% Un campo magnetico uniforme di 0,1 T passa a 45° attraverso una bobina formata da 50 avvolgimenti circolari
di filo con raggio 15 cm.
» Quanto vale il flusso del campo? (0,25 Wb)
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» Se il campo B viene ridotto a zero in 20 ms a tasso costante, quanto vale la fem indotta nell'anello? 12v]

- Un telaio metallico quadrato & incernierato in modo che si possa deformare. Ogni bacchetta € lunga 40 cm e ha
“ una resistenza di 0,10 Q. Tl telaio, inserito in un campo magnetico B = 0,16 T, viene deformato riducendo I'ango-
lo tra i lati da 7/2 a zero con velocita angolare ® = 0,5 rad/s.
» Qual é I'intensita di corrente che passa attraverso il telaio nel momento in cui i lati si toccano?

i=o-B-1% -cos(1/2-wt)/R ; per ®t=7/2 si ha:i =228 mA
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Un avvolgimento é formato da 30 spire circolari di raggio 14 cm ed & immerso in un campo magnetico controlla-
®°? 0 da un elettromagnete. Il campo magnetico puo arrivare al valore massimo di 1,2 T. Aumentando il campo B
prodotto con I'elettromagnete, si ottiene una fem indotta costante per un certo intervallo di tempo Af.
» Qual & il valore massimo di A¢ per avere una fem di 2,0 V. [L1s]
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Un avvolgimento é formato da N = 100 spire quadrate di lato / = 15 cm di filo molto sottile ed é chiuso su se

stesso. Questo avvolgimento & fatto passare radente a un magnete largo L = 50 cm che genera un campo

B=10,12 T. L’avvolgimento ha una resistenza complessiva di R = 5,0 Q ed & spinto con velocita costante

v =025 m/s.

» Determina I'intensita di corrente che attraversa I'avvolgimento quando entra nella regione magnetica.
[1=0,09A, oraria |

B RISOLUZIONE

Per semplificare la soluzione
dobbiamo effettuare alcune
semplificazioni: trascuriamo gli
effetti di bordo e consideriamo B
uniforme sopra il magnete e nullo
altrove. Inoltre consideriamo
trascurabile il campo magnetico
generato dalla corrente indotta
nell'avvolgimento.





